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VERBALE DELLA SEDUTA N. 14 

L’anno 2025, addì 20 del mese di febbraio, alle ore 10:45, si riunisce il Consiglio Nazionale dei 

Periti Industriali e dei Periti Industriali Laureati, presso la sede di via in Arcione, 71 come da 

convocazione del Presidente prot. n. 223 del 13 febbraio 2025. 

Sono presenti: 

Dott. Per. Ind. Giovanni ESPOSITO Presidente 

Per. Ind. Amos GIARDINO  Vice Presidente Vicario 

Per. Ind. Antonio PERRA Vice Presidente 

Per. Ind. Sergio COMISSO  Consigliere Segretario 

Per. Ind. Antonio Daniele BARATTIN Consigliere Nazionale 

Per. Ind. Mario BRACAGLIA Consigliere Nazionale 

Per. Ind. Stefano CERVI Consigliere Nazionale 

Dott. Per. Ind. Luca FEDELE Consigliere Nazionale 

Per. Ind. Giovanna Maria ROMA  Consigliere Nazionale 

Per. Ind. Rosario MORABITO  Consigliere Nazionale 

Per. Ind. Vanore ORLANDOTTI Consigliere Nazionale  

Partecipano a supporto della discussione la dott.ssa Dina Franco e la dott.ssa Micol Castellani in 

presenza. 

ORDINE DEL GIORNO 

1) approvazione ordine del giorno 

2) approvazione verbale seduta n. 13 

3) approvazione verbale CTS Lauree Professionalizzanti 

4) comunicazioni del Presidente 

5) elezioni di rinnovo della governance di UNI per il quadriennio 2025-2029 

6) ecosistema applicativo integrato CNPI e Ordini territoriali - AlboUnico 

7) procedure scorrimento graduatoria di concorso pubblico e relative assunzioni 

8) mansionario interno sugli adempimenti e sul funzionamento del Consiglio Nazionale e dei suoi 

organismi – revisione 

10) modalità di rimborso competenze dei Consiglieri Nazionali 

11) regolamento sul funzionamento dei gruppi di lavoro  

12) rinnovo incarichi e contratti  

13) nomina esperti dei Gruppi di Lavori del CNPI e deleghe collegate 

14) accreditamento/rinnovo autorizzazione enti formatori – determinazione CFP 

15) ratifica e concessione patrocini 
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16) comunicazione dei Consiglieri Nazionali relativamente le attività legate alle deleghe in carica 

17) varie ed eventuali 

************ 

1) approvazione ordine del giorno 

Omissis 

************ 

2) approvazione verbale seduta n.13 

Omissis 

************ 

3) approvazione verbale CTS Lauree Professionalizzanti 

Il verbale già approvato dal C.T.S. è sottoposto all’attenzione del Consiglio, che lo convalida 

all’unanimità.  

Al termine del dibattito, a voti unanimi, resi palesi nei modi di legge, 

IL CONSIGLIO NAZIONALE DEI PERITI INDUSTRIALI 

E DEI PERITI INDUSTRIALI LAUREATI 

DELIBERA N.115/14 del 20 febbraio 2025 

1) di approvare il verbale n. 9 della riunione del Comitato Tecnico Scientifico del 20.02.2025. 

************ 

4) comunicazioni del Presidente 

Omissis 

************ 

5) elezioni di rinnovo della governance di UNI per il quadriennio 2025-2029 

Omissis 

************ 

6) ecosistema applicativo integrato CNPI e Ordini territoriali – AlboUnico 

Il Presidente illustra il progetto di riordino delle piattaforme informatiche del CNPI, che 

interesserà la gestione dei dati, la formazione continua, il Registro Nazionale dei Praticanti e 

l’Albo Unico. A tale scopo, comunica di aver individuato una società specializzata nella fornitura 

di soluzioni digitali per gli Ordini professionali. Il costo stimato per l’attivazione del sistema 

informatico è pari a € 32.000,00 annui, con un ulteriore costo di € 9.000,00 previsto per l'avvio nel 

primo anno. L'adozione del nuovo ecosistema digitale è programmata per l'anno 2026 e sarà 

preceduta da una fase di sperimentazione, che coinvolgerà alcuni Ordini territoriali, al fine di 

testarne l'efficacia e l'efficienza operativa.  
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Al termine di un ampio confronto con tutti i Consiglieri circa le possibilità di modificare 

l’applicativo Albo Unico e tutti i sistemi informatici ad esso collegati con un nuovo software 

gestionale, secondo quanto stabilito nel DPR 137, che obbliga la tenuta dell’Albo al Consiglio 

Nazionale a voti unanimi, resi palesi nei modi di legge, 

IL CONSIGLIO NAZIONALE DEI PERITI INDUSTRIALI 

E DEI PERITI INDUSTRIALI LAUREATI 

DELIBERA N.116/14 del 20 febbraio 2025 

1) di dare mandato al Presidente di avviare una ricerca di mercato per la valutazione di un sistema 

gestionale informatico e tutti i software ad esso collegati che siano di supporto al CNPI e agli 

ordini territoriali e di orientarsi su una spesa di circa 50 mila euro per l’investimento del nuovo 

software, rimandando la valutazione delle offerte e la definizione delle spese effettive da riportare 

in bilancio; 

2) di delegare il Presidente per tutti gli adempimenti necessari e conseguenziali all’attuazione della 

presente delibera; 

3) di rendere immediatamente esecutiva la presente delibera. 

************ 

7) procedure scorrimento graduatoria di concorso pubblico e relative assunzioni 

Il Presidente, tenuto conto della relazione della dott.ssa Franco circa gli esiti dei colloqui avvenuti 

lo scorso 13 febbraio presso la sede del Consiglio Nazionale, come da convocazione trasmessa a 

mezzo pec in data 6 febbraio u.s., vista l’attuale composizione della pianta organica del CNPI, 

vista la formazione lavorativa e il curriculum della candidata, propone di assumere la dott.ssa 

Daniela Rossani con un contratto di lavoro a tempo pieno e indeterminato utilizzato le graduatorie 

del concorso a cui ha partecipato e del quale è risultata candidata idonea non vincitrice. 

Al termine della breve esposizione, a voti unanimi, resi palesi nei modi di legge, 

IL CONSIGLIO NAZIONALE DEI PERITI INDUSTRIALI 

E DEI PERITI INDUSTRIALI LAUREATI 

DELIBERA N.117/14 del 20 febbraio 2025 

1) di procedere all’assunzione della dott.ssa Daniela Rossani con contratto di lavoro a tempo pieno 

e indeterminato a decorrere dal 1° maggio 2025 con la qualifica di funzionario, area contrattuale 

C, posizione economica C1 del CCNL Funzioni Centrali; 

2) di delegare il Presidente per tutti gli adempimenti necessari e conseguenziali all’attuazione della 

presente delibera; 

3) di rendere immediatamente esecutiva la presente delibera. 

************ 
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8) mansionario interno sugli adempimenti e sul funzionamento del Consiglio Nazionale e dei 

suoi organismi – revisione 

Il Presidente riprende l’esame del mansionario interno per una revisione, visto lo stato attuale, 

dell’assetto organizzativo del Consiglio Nazionale. In particolare, informa che sono stati eliminati 

dal testo tutti i riferimenti circa la funzioni del Direttore e sostituita la figura con quella del 

Responsabile degli uffici amministrativi e di segreteria del CNPI. Il mansionario interno viene 

messo a disposizione di tutti i Consiglieri Nazionali all’interno della “valigetta” e riportato 

integralmente di seguito. 

<<MANSIONARIO INTERNO SUGLI ADEMPIMENTI E SUL FUNZIONAMENTO DEL 

CONSIGLIO NAZIONALE E DEI SUOI ORGANISMI 

TITOLO I 

CONSIGLIO NAZIONALE 

Art 1 – Il Consiglio Nazionale viene convocato dal Presidente, di norma una volta al mese. Ove 

previsto nella convocazione è ammessa la partecipazione di parte o della totalità del consiglio in 

videoconferenza con le modalità definite da separato Regolamento approvato dal Consiglio 

Nazionale. 

Art 2 – Le sedute del Consiglio Nazionale si svolgono di norma in Roma nella sede degli uffici, 

tuttavia possono essere indette anche in altro luogo. 

Art 3 – La convocazione sarà inviata all’indirizzo dei Consiglieri Nazionali con almeno dieci 

giorni di anticipo sulla data fissata a mezzo e-mail, o altra modalità tracciabile e dovrà indicare 

la modalità della seduta, la possibilità di partecipare in videoconferenza. il luogo, la data, l’ora, 

nonché gli argomenti all’ordine del giorno. 

In casi di particolare urgenza o di conferma di riunioni già programmate l’invio dell’ordine del 

giorno potrà essere effettuato, con le stesse modalità di cui sopra, entro il termine di giorni tre 

sulla data stabilita. 

Art 4 – La richiesta di convocazione del Consiglio Nazionale può essere avanzata al Presidente, a 

mezzo e-mail o altra modalità tracciabile, da almeno cinque Consiglieri, specificando gli 

argomenti da trattare. In caso di mancato accoglimento della richiesta, decorso il termine di 

giorni dieci dal ricevimento della richiesta di convocazione, il Consiglio Nazionale può essere 

convocato dai cinque Consiglieri nei modi di cui agli artt. 2 e 3. 

Art. 5 - Alle sedute di Consiglio partecipa la Responsabile degli uffici Amministrativi e di 

Segreteria del CNPI per coadiuvare il Consigliere Segretario nella verbalizzazione della seduta  



Co ns ig l io  Naz io na le  d e i  P e r i t i  I nd us t r i a l i  e  d e i  P e r i t i  I nd us t r i a l i  Laur ea t i  –  2 0 24 -2 0 2 9  

Verbale n.14 della seduta del 20 febbraio 2025  5 

Art. 6 - Alle sedute di Consiglio può essere invitato ad intervenire dal Presidente qualunque 

soggetto che il Consiglio Nazionale ritenga utile per fornire informazioni e chiarimenti utili ad 

agevolare l’esame dell’argomento in discussione. 

Art. 7 - Il Presidente presiede la riunione di consiglio, in sua assenza assume la presidenza della 

riunione il Vice-Presidente Vicario. 

Art. 8 - Lo svolgimento dei punti dell’ordine del giorno segue la numerazione attribuita, in caso di 

necessità può essere proposta la variazione dell’ordine di trattazione. Possono altresì essere 

proposte, anche a maggioranza, aggiunte e/o variazioni dell’ordine del giorno, purché siano 

presenti tutti i consiglieri. 

Art. 9 - Il Presidente invita il Consigliere relatore dell’argomento all’ordine del giorno ad 

illustrarlo, seguono gli interventi dei consiglieri che hanno richiesto la parola sull’argomento, al 

termine, se richiesto dall’argomento, si passa al voto che viene sempre effettuato, salvo votazioni 

per le quali venga espressamente richiesto e accordato il voto segreto, in modalità palese. 

Art. 10 - Il Presidente, qualora ragioni di opportunità lo richiedano, più contingentare il numero 

e la durata degli interventi dei consiglieri. 

Art. 11 – Ogni Consigliere può presentare mozioni, chiedendo espressamente che avvenga una 

espressione di voto del consiglio, dirette a promuovere la discussione su un argomento di 

particolare interesse per la Categoria, purché connesso ad uno degli argomenti all’ordine del 

giorno. 

Art. 12 - La mozione è presentata per iscritto dal proponente e messa agli atti del consiglio. 

Art. 13 - Secondo l'ordine della loro presentazione, le mozioni vengono esaminate e poste in 

votazione nella seduta di consiglio. 

Art 14 – Delle sedute viene redatto verbale sintetico, a cura del Consigliere Segretario coadiuvato 

dalla Responsabile degli uffici Amministrativi e di Segreteria del CNPI, che viene portato 

all’approvazione nella seduta successiva. 

Art. 15 - Ogni Consigliere può richiedere che una o più sue dichiarazioni siano riportate nel 

verbale in maniera letterale. In questo caso lo richiede preliminarmente, ne fornisce una copia 

scritta o la detta al momento. Analogamente e per le medesime finalità, delle comunicazioni dei 

Consiglieri dovrà essere fornita una copia scritta affinché siano correttamente riportate nel 

verbale. 

Art. 16 - A supporto del verbale, per un riscontro della verbalizzazione, può essere utilizzata se 

disponibile la registrazione della seduta. Dopo l’approvazione del verbale la registrazione viene 

distrutta. 
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Art. 17 - Il Consiglio Nazionale, ogni qualvolta si renda necessario, convoca assemblee consultive 

con le rappresentanze di tutti gli organismi territoriali della Categoria; le modalità di 

convocazione e di funzionamento sono disciplinate dal regolamento delle assemblee dei presidenti 

vigente al momento della convocazione. 

Art. 18 – Il Consiglio Nazionale, nell’ambito delle funzioni di indirizzo e coordinamento, 

periodicamente e, comunque, in sede di approvazione del bilancio, definisce gli obiettivi ed i 

programmi da attuare, indica le priorità ed emana le conseguenti direttive generali per l’azione 

amministrativa e per la gestione. 

TITOLO II ORGANI DEL CNPI 

PRESIDENTE NAZIONALE 

Art 19 – Ha la rappresentanza politica e legale della Categoria e del Consiglio Nazionale. È 

delegato alla firma di tutti gli atti di ordinaria amministrazione. 

Art. 20 - Per tutti gli altri atti che esulano dalla ordinaria amministrazione, egli dovrà 

preventivamente chiedere una delibera di Consiglio. 

Nel caso di comprovata urgenza egli può agire dopo aver consultato, in modalità tracciabile 

anche con applicazioni informatiche (whatsapp, sms, altro), i Consiglieri Nazionali. 

Art. 21 - Le decisioni e l’operato in regime d’urgenza sono sottoposte a ratifica dal Consiglio 

Nazionale nella prima seduta utile. 

Art 22 – Convoca il Consiglio, di norma, una volta al mese, ovvero ogni qualvolta lo giudichi 

opportuno. La convocazione dovrà essere effettuata nei modi di cui all’art 3. 

Art 23 – Cura i rapporti con gli organi nazionali e comunitari e con gli altri Enti e istituzioni che 

di volta in volta si rendessero necessari e, ove possibile, in caso di incontri, predispone la 

partecipazione di altri componenti del Consiglio Nazionale. 

Per i rapporti con le Regioni ordinarie e speciali, per gli argomenti di legislazione concorrente 

che andassero ad incidere con le attività e le competenze dei Periti Industriali, egli si farà 

coadiuvare dai rappresentanti territoriali di categoria che appartengono alla relativa Regione o 

Provincia Autonoma.  

Art 24 –Esercita il potere esecutivo delegato dal Consiglio, per l’attuazione delle delibere 

approvate dal Consiglio Nazionale. 

Art 25 – È informato costantemente da tutti i Consiglieri Nazionali, nonché dai Coordinatori dei 

Gruppi di Lavoro di ogni rapporto o azione operata, relativamente ai problemi trattati. 

Art 26 – Può delegare i Componenti del Consiglio Nazionale per partecipare a riunioni 

riguardanti interessi e problemi della Categoria. 
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Art 27 – Dispone dell’utilizzo dei Consulenti esterni e ne stabilisce le priorità nello svolgimento 

della loro attività. 

Art 28 –Autorizza, tramite il Consigliere Segretario, l’evasione della corrispondenza, 

interessando per argomenti di competenza i coordinatori dei Gruppi di Lavoro, i singoli 

Consiglieri Nazionali o direttamente gli uffici di Segreteria. 

Art 29 – Dispone direttamente di una risorsa qualificata della struttura a supporto alle proprie 

attività operative. 

TITOLO III 

VICE-PRESIDENTE VICARIO NAZIONALE 

Art. 30 - Ha il compito di coadiuvare il Presidente e di assumerne le funzioni in sua assenza o 

impedimento essendone sempre informato sulle azioni e strategie in itinere. 

Art. 31 - Informa tempestivamente il Presidente del suo operato per condividerne gli obiettivi e le 

strategie in un’azione sinergica, di supporto e di affiancamento. 

Art. 32 - Condivide e collabora con il Presidente sulla scelta delle strategie di comunicazione per 

la promozione e la valorizzazione dell’immagine del Perito Industriale e del Perito Industriale 

Laureato, coordinando le attività finalizzate a tale scopo. 

TITOLO IV 

VICE-PRESIDENTE NAZIONALE 

Art. 33 – Collabora con il Presidente sulle deleghe non affidate ad altri Consiglieri. 

Art. 34 – Segue la stampa e gli atti parlamentari nazionali d’interesse della Categoria e tiene 

costantemente informati il Presidente e i Consiglieri Nazionali delegati per competenza. 

Art. 35 – Segue gli atti parlamentari e il sistema associativo Europeo d’interesse della Categoria 

e tiene costantemente informati il Presidente e i Consiglieri Nazionali delegati per competenza.. 

TITOLO V 

CONSIGLIERE SEGRETARIO 

Art 36 – È il Consigliere Nazionale che si fa tramite delle attività operative deliberate dal 

Consiglio Nazionale e ne cura  la regolare esecuzione. Per le attività che coinvolgono la struttura 

operativa degli uffici, opera in accordo con il Presidente attraverso la Responsabile degli uffici 

Amministrativi e di Segreteria del CNPI. 

Art 37 –Trasmette i verbali ed i relativi allegati delle sedute del Consiglio Nazionale al 

Presidente, e, se possibile, ne trasmette copia ai singoli Consiglieri. 

Art 38 – È informato dei lavori dei Gruppi di Lavoro e fornisce ai Coordinatori ogni 

corrispondenza e notizia pervenuta al Consiglio Nazionale riguardante l’attività e la competenza 

dei Gruppi di Lavoro stessi. 



Co ns ig l io  Naz io na le  d e i  P e r i t i  I nd us t r i a l i  e  d e i  P e r i t i  I nd us t r i a l i  Laur ea t i  –  2 0 24 -2 0 2 9  

Verbale n.14 della seduta del 20 febbraio 2025  8 

Art 39 – Coadiuva il Presidente nell’evasione della corrispondenza interessando per argomenti di 

competenza i coordinatori dei Gruppi di Lavoro o i singoli Consiglieri Nazionali. 

Art 40 – Riferisce al Consiglio sull’andamento della riscossione dei contributi da parte dei 

Collegi, sollecita il pagamento ai ritardatari e propone le azioni idonee nei confronti dei morosi. 

Art 41 – Cura le richieste di rimborso dei Consiglieri, le fatture relative alla gestione degli Uffici 

del Consiglio Nazionale, gli stipendi del personale dipendente, le parcelle dei Consulenti esterni e 

le trasmette al Presidente, che provvede alla liquidazione. 

Art 42 – Cura la contabilità del Consiglio Nazionale per la formulazione dei bilanci e per la 

verifica periodica attuativa. 

TITOLO VI 

CONSIGLIERE NAZIONALE 

Art 43 – Opera nell’interesse della Categoria. In caso di delega del Presidente, su specifici 

argomenti, rappresenta il Consiglio Nazionale. 

Art 44 –Dei suoi spostamenti per incontri presso gli Ordini territoriali, che ne fanno espressa 

richiesta scritta, informa il Presidente del CNPI maturando unicamente il diritto a percepire il 

rimborso delle spese sostenute nell’ambito dei tetti di spesa decisi dal consiglio. 

Dei suoi spostamenti per incontri in rappresentanza del CNPI, fuori dalla sede del CNPI, 

dev'essere preventivamente autorizzato dal Presidente maturando il diritto a percepire sia la 

diaria che il rimborso spese nell’ambito dei tetti di spesa decisi dal consiglio. 

Per le attività svolte presso la sede del CNPI, comunicherà preventivamente agli uffici 

amministrativi la propria presenza maturando il diritto a percepire sia la diaria che il rimborso 

spese nell’ambito dei tetti mensili del numero di diarie e dei tetti di spesa decisi dal consiglio. 

Art 45 – Informa tempestivamente il Presidente del suo operato e redige relazione scritta, anche 

sintetica, per ogni attività svolta. Può proporre al Presidente argomenti da inserire nell’ordine 

del giorno della seduta di Consiglio Nazionale. 

Art 46 – Può disporre dell’utilizzo dei Consulenti esclusivamente tramite il Presidente. 

TITOLO VII 

UFFICIO DI PRESIDENZA 

Art 47 – Il Presidente, Il Vice-Presidente Vicario, Il Vice-Presidente, il Consigliere Segretario 

costituiscono l'Ufficio di Presidenza con il compito di predisporre, coadiuvati dalla Responsabile 

degli uffici Amministrativi e di Segreteria del CNPI, la fase istruttoria di argomenti da sottoporre 

all’esame del Consiglio Nazionale. 

Art 48 – Detta istruttoria, è a disposizione dei Consiglieri contestualmente all’invio della 

convocazione al fine di offrire una maggiore conoscenza sugli argomenti in discussione In ogni 
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caso la documentazione di supporto all’ordine del giorno deve essere messa a disposizione 

almeno 24 ore prima della seduta. 

All’ufficio di presidenza partecipa il Presidente della Fondazione Opificium su richiesta del 

Presidente. 

TITOLO VIII 

GRUPPI DI LAVORO 

Art 49 – L’attività del Consiglio Nazionale può essere svolta con l’ausilio di Esperti, nei settori di 

competenza professionali e/o aree tematiche da nominare all’interno di Gruppi di Lavoro secondo 

necessità. 

Art 50 – Le attività dei Gruppi di Lavoro sono regolate con apposito regolamento approvato dal 

Consiglio Nazionale.>> 

Al termine dell’esposizione, a voti unanimi, resi palesi nei modi di legge, 

IL CONSIGLIO NAZIONALE DEI PERITI INDUSTRIALI 

E DEI PERITI INDUSTRIALI LAUREATI 

DELIBERA N.118/14 del 20 febbraio 2025 

1) di approvare le revisioni del “Mansionario interno sugli adempimenti e sul funzionamento del 

Consiglio Nazionale e dei suoi Organismi” riportato in narrativa alla presente delibera; 

2) di delegare il Presidente per tutti gli adempimenti necessari e conseguenziali all’attuazione della 

presente delibera; 

3) di rendere immediatamente esecutiva la presente delibera. 

************ 

9) modalità di rimborso competenze dei Consiglieri Nazionali 

Omissis 

************ 

10) regolamento sul funzionamento dei gruppi di lavoro  

Il Presidente porta all’attenzione dei Consiglieri il testo del Regolamento sul funzionamento dei 

gruppi di lavoro comprensivo di tutte le modifiche avanzate nel corso della precedente seduta e 

revisionato dall’avv. Ferri per le parti di sua competenza. 

A voti unanimi, resi palesi nei modi di legge, 

IL CONSIGLIO NAZIONALE DEI PERITI INDUSTRIALI 

E DEI PERITI INDUSTRIALI LAUREATI 

DELIBERA N.119/14 del 20 febbraio 2025 

1) di approvare il testo del Regolamento sul funzionamento dei gruppi di lavoro disponibile 

all’interno della “valigetta”;  
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2) di delegare il Presidente per tutti gli adempimenti necessari e conseguenziali all’attuazione della 

presente delibera; 

3) di rendere immediatamente esecutiva la presente delibera. 

************ 

11) rinnovo incarichi e contratti  

Il Consigliere Segretario informa che è in scadenza il contratto con la società di comunicazione 

Lievito Consulting e necessita di essere rinnovato. Visto l’ampliamento delle attività in ambito di 

comunicazione, gli estremi del contratto hanno subito un incremento di 5.000,00 euro annui; 

pertanto, per il 2025 il costo del servizio è pari a 30.000,00 euro + IVA. Il Presidente illustra 

brevemente il report di tutte le attività sostenute nel corso dell’anno sottolineando l’importanza 

delle funzioni svolte dall’agenzia. 

Al termine della breve premessa, a voti unanimi, resi palesi nei modi di legge, 

IL CONSIGLIO NAZIONALE DEI PERITI INDUSTRIALI 

E DEI PERITI INDUSTRIALI LAUREATI 

DELIBERA N.120/14 del 20 febbraio 2025 

1) di approvare, con decorrenza 1° marzo 2025 e fino al 31 marzo 2026, il contratto di fornitura 

dei servizi di comunicazione affidati a Lievito Consulting per un importo pari a 30.000,00 annui + 

IVA; 

2) di delegare il Presidente per tutti gli adempimenti necessari e consequenziali alla sua 

attuazione; 

3) di rendere immediatamente esecutiva la presente delibera.  

************ 

Il Presidente informa che nella mattinata odierna è stata caricata in “valigetta” una proposta di 

collaborazione con la dott.ssa Daniela Grazioli per le attività di lobby del CNPI, tenute in sospeso 

per circa un anno a seguito della decisione del Consiglio di effettuare delle scelte politiche che 

potessero portare a delle economie di spesa. Ricorda l’importanza di questa attività, soprattutto in 

questo specifico momento dove sarà indispensabile un’azione politica più viva e significativa di 

condivisione con le istituzioni. Vorrebbe quindi che il Consiglio fosse supportato da un lobbista 

che possa seguire gli aspetti degli iter legislativi di interesse per la categoria. Da una verifica delle 

competenze e a seguito di colloqui telefonici intercorsi, crede che la professionista proposta sia 

idonea per le esigenze del Consiglio Nazionale. Informa che il contratto avrà validità annuale. Il 

Consiglio concorda con l’iniziativa del Presidente. 

Al termine della breve premessa, a voti unanimi, resi palesi nei modi di legge, 

IL CONSIGLIO NAZIONALE DEI PERITI INDUSTRIALI 
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E DEI PERITI INDUSTRIALI LAUREATI 

DELIBERA N.121/14 del 20 febbraio 2025 

1) di approvare, con decorrenza 1° marzo 2025 e fino al 28 febbraio 2026, la spesa di euro 

25.000,00, iva compresa oltre oneri previdenziali relativa all’incarico fiduciario nei confronti della 

dott.ssa Daniela Grazioli che seguirà, per conto del CNPI, le relazioni istituzionali e gli affari 

regolatori;  

2) di delegare il Presidente per tutti gli adempimenti necessari e consequenziali alla sua 

attuazione; 

3) di rendere immediatamente esecutiva la presente delibera.  

************ 

12) nomina esperti dei Gruppi di Lavori del CNPI e deleghe collegate 

Il Consigliere Morabito chiede che venga costituito il gruppo di lavoro EEC per le attività dei 

settori dell’elettronica e dell’elettrotecnica. Il gruppo di lavoro in costituzione è così composto: 

Gruppo di Lavoro EEC 

Coordinatore Rosario Morabito 

Nominativo   Ordine Specializzazione email 

De Girardi Roberto Milano Elettrotecnica e aut  

Matera Vincenzo Milano Elettrotecnica e aut  

Cairoli Stefano Milano Elettrotecnica e aut  

Sicchiero Fabrizio Milano Elettrotecnica e aut  

Magni Gianfranco Lecco Elettrotecnica e aut  

Conti Francesco Lecco Elettrotecnica e aut  

Gianoli Massimo Sondrio Elettrotecnica e aut  

Pastrorelli Andrea Grosseto Elettrotecnica e aut  

Cavinato Lorenzo Padova Elettrotecnica e aut  

Galiazzo Claudio Padova Elettrotecnica e aut  

Bilato Stefano Padova Meccanica  

Trovò Maurizio Padova Elettrotecnica e aut  

Lamera Alessandro Bergamo Elettrotecnica e aut  

De Nicola  Davide Bergamo Elettrotecnica e aut  

Battaglia  Oscar Bergamo Elettrotecnica e aut  

Dall’Olio Roberto Bologna Elettrotecnica e aut  

Magrinelli Angelo Bologna Elettrotecnica e aut  

Colombo Mauro Varese Elettrotecnica e tel  

Vettor  Maurizio Modena Elettrotecnica e aut  

Panzanella Adamo Napoli Elettrotecnica e aut  

Gianmarco Stitzia Cagliari Elettrotecnica e aut  

 

A voti unanimi, resi palesi nei modi di legge, 

IL CONSIGLIO NAZIONALE DEI PERITI INDUSTRIALI 

E DEI PERITI INDUSTRIALI LAUREATI 

DELIBERA N.122/14 del 20 febbraio 2025 
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1) di approvare l’elenco degli esperti operativi per il gruppo di lavoro riportato in narrativa della 

presente delibera;  

2) di delegare il Presidente per tutti gli adempimenti necessari e conseguenziali all’attuazione della 

presente delibera; 

3) di rendere immediatamente esecutiva la presente delibera. 

************ 

13) accreditamento/rinnovo autorizzazione enti formatori – determinazione CFP 

Il Consigliere Orlandotti presenta le richieste di rinnovo triennale dell’autorizzazione a svolgere 

le attività formative in qualità di organismo esterno per la formazione continua ai sensi dell’art. 5 

comma 4 e 5 del vigente Regolamento per la Formazione Continua del seguente ente formatore:  

 GeoNetwork srl – Codice fiscale/P.IVA 00312890114 con sede legale in Sarzana (SP) Via 

del Corso, 2– 19038; 

Valutata la completezza e l’idoneità delle domande presentate, poste a disposizione dei 

Consiglieri Nazionali e conservate agli atti dalla segreteria, ed in particolare che sono rimasti 

invariati i requisiti necessari all’autorizzazione già concessa e che non sono variate le condizioni 

soggettive ed oggettive che hanno determinato la concessione dell’autorizzazione, a voti unanimi, 

resi palesi nei modi di legge 

IL CONSIGLIO NAZIONALE DEI PERITI INDUSTRIALI 

E DEI PERITI INDUSTRIALI LAUREATI 

DELIBERA N.123/14 del 20 febbraio 2025 

1) di approvare la presente proposta di delibera relativamente all’istanza di rinnovo triennale 

dell’autorizzazione allo svolgimento delle attività formative da parte di GeoNetwork srl – Codice 

fiscale/P.IVA 00312890114 con sede legale in Sarzana (SP) Via del Corso, 2– 19038; 

2) di trasmettere la presente proposta di deliberazione al Ministero della Giustizia per 

l’acquisizione del parere vincolante ai sensi dell’art. 7 del DPR 137/2012 e dell’art. 5 comma 4 e 5 

del vigente regolamento sulla formazione continua; 

3) di delegare il Presidente per tutti gli adempimenti necessari e consequenziali alla sua attuazione. 

************ 

Il Consigliere Orlandotti presenta la richiesta di autorizzazione annuale degli eventi formativi di 

cui alla seguente tabella: 

ENTE FORMATORE TITOLO CORSO ORE CFP 

BETA FORMAZIONE Corso per professionisti - imprenditori 3 6 

BETA FORMAZIONE Il contenzioso post Superbonus e le 

responsabilità dei professionisti 

3 6 
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BETA FORMAZIONE AI e produttività aziendale 3 6 

BETA FORMAZIONE Training Fotovoltaico 3 6 

H25 IL PROGETTISTA SISTEMICO 40 40 

PROSPECTA 

FORMAZIONE 

Dalla salubrità al benessere dell'abitare 3 3 

PROSPECTA 

FORMAZIONE 

Consulente esperto in impermeabilizzazioni 1 

livello 

40 43 

PROSPECTA 

FORMAZIONE 

Energia solare per tutti: una possibilità 

concreta 

3 3 

PROSPECTA 

FORMAZIONE 

Sistemi per costruire bene e vivere meglio 2 2 

PROSPECTA 

FORMAZIONE 

Tecniche e tecnologie costruttive innovative 

per la sicurezza sismica delle strutture 

3 3 

PROSPECTA 

FORMAZIONE 

Materiali tradizionale ed innovativi per la 

sicurezza sismica delle strutture 

3 3 

PROSPECTA 

FORMAZIONE 

Irregolarità edilizie: dalla difformità alla 

sanatoria 

4 7 

PROSPECTA 

FORMAZIONE 

Eliminare i ponti termici nel foro finestra e 

migliorare il comfort indoor con sistemi 

offsite 

3 3 

PROSPECTA 

FORMAZIONE 

Emobility: prove tecniche di trasformazione 3 3 

PROSPECTA 

FORMAZIONE 

Nozioni generali su oneri e sanzioni edilizie  3 6 

CEI PRODOTTI E SOLUZIONI PER LA 

REALIZZAZIONE DI IMPIANTI 

ELETTRICI - SICURI E CONFORMI ALLE 

NORMATIVE VIGENTI, NELLE 

GALLERIE STRADALI E 

AUTOSTRADALI 

3 3 

CEI Smart Grids: evoluzione delle reti di 

distribuzione e transizione energetica 

8 11 

CEI Certificazione base KNX 32 35 

CEI Corso di formazione per BIM Specialist MEP 

Elettrico 

39 42 

CEI Seminario CEI “Power Quality ed 

efficientamento energetico: contesto 

normativo, soluzioni e nuove tecnologie” 

4 4 

CEI Seminario CEI “La transizione ecologica 

attraverso gli impianti degli edifici” 

4 4 

CEI Accreditamento degli Organismi di Ispezione 8 11 

CEI Apparecchiature audio/video per la tecnologia 

dell0informazione e delle comunicazioni-

Sicurezza 

8 11 

CEI La protezione dai fulmini dello stabilimento 

Rimadesio spa – Efficacia ed estetica 

3 3 
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CEI Seminario CEI “Ammodernamento impianti 

fotovoltaici incentivati” 

2 2 

CEI Ripari interbloccati ideazione e progettazione 

della funzione di sicurezza associata 

3 3 

CEI Seminario CEI “Facciamo luce 

sull’emergenza – La progettazione e la 

manutenzione degli impianti di illuminazione 

di sicurezza 

3 3 

NEXTONWEB Fire Safety Engineering, esempi di casi pratici 

risolti. Flessibilità progettuale, risoluzione 

criticità e risparmi sulle opere di adeguamento 

2 2 

NEXTONWEB Progettare l’energia del futuro: soluzioni per 

l’autoconsumo localizzato e diffuso 

2 2 

GEO NETWORK Masterclass Termotecnica 6 6 

ABB IEC 61850 evoluzione degli impianti elettrici 

nell’ottica delle smart grids 

2-3 2-3 

STUDIO TECNICO 

GAETANO ESPOSITO 

Ricostruzione del sinistro stradale - Quale 

metodologia 
4 4 

STUDIO TECNICO 

GAETANO ESPOSITO 

Calcolo delle deformazioni - Stima dell'EES 

nella ricostruzione degli incendi 

4 4 

 

Valutate le schede degli eventi formativi, poste a disposizione dei Consiglieri Nazionali e 

conservate agli atti dalla segreteria; 

IL CONSIGLIO NAZIONALE DEI PERITI INDUSTRIALI 

E DEI PERITI INDUSTRIALI LAUREATI 

DELIBERA N.124/14 del 20 febbraio 2025 

1) di approvare la presente proposta di delibera relativamente all’istanza di autorizzazione dei 

corsi di cui alla seguente tabella: 

ENTE FORMATORE TITOLO CORSO ORE CFP 

BETA FORMAZIONE Corso per professionisti - imprenditori 3 6 

BETA FORMAZIONE Il contenzioso post Superbonus e le 

responsabilità dei professionisti 

3 6 

BETA FORMAZIONE AI e produttività aziendale 3 6 

BETA FORMAZIONE Training Fotovoltaico 3 6 

H25 IL PROGETTISTA SISTEMICO 40 40 

PROSPECTA 

FORMAZIONE 

Dalla salubrità al benessere dell'abitare 3 3 

PROSPECTA 

FORMAZIONE 

Consulente esperto in impermeabilizzazioni 1 

livello 

40 43 

PROSPECTA 

FORMAZIONE 

Energia solare per tutti: una possibilità 

concreta 

3 3 

PROSPECTA 

FORMAZIONE 

Sistemi per costruire bene e vivere meglio 2 2 
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PROSPECTA 

FORMAZIONE 

Tecniche e tecnologie costruttive innovative 

per la sicurezza sismica delle strutture 

3 3 

PROSPECTA 

FORMAZIONE 

Materiali tradizionale ed innovativi per la 

sicurezza sismica delle strutture 

3 3 

PROSPECTA 

FORMAZIONE 

Irregolarità edilizie: dalla difformità alla 

sanatoria 

4 7 

PROSPECTA 

FORMAZIONE 

Eliminare i ponti termici nel foro finestra e 

migliorare il comfort indoor con sistemi 

offsite 

3 3 

PROSPECTA 

FORMAZIONE 

Emobility: prove tecniche di trasformazione 3 3 

PROSPECTA 

FORMAZIONE 

Nozioni generali su oneri e sanzioni edilizie  3 6 

CEI PRODOTTI E SOLUZIONI PER LA 

REALIZZAZIONE DI IMPIANTI 

ELETTRICI - SICURI E CONFORMI ALLE 

NORMATIVE VIGENTI, NELLE 

GALLERIE STRADALI E 

AUTOSTRADALI 

3 3 

CEI Smart Grids: evoluzione delle reti di 

distribuzione e transizione energetica 

8 11 

CEI Certificazione base KNX 32 35 

CEI Corso di formazione per BIM Specialist MEP 

Elettrico 

39 42 

CEI Seminario CEI “Power Quality ed 

efficientamento energetico: contesto 

normativo, soluzioni e nuove tecnologie” 

4 4 

CEI Seminario CEI “La transizione ecologica 

attraverso gli impianti degli edifici” 

4 4 

CEI Accreditamento degli Organismi di Ispezione 8 11 

CEI Apparecchiature audio/video per la tecnologia 

dell0informazione e delle comunicazioni-

Sicurezza 

8 11 

CEI La protezione dai fulmini dello stabilimento 

Rimadesio spa – Efficacia ed estetica 

3 3 

CEI Seminario CEI “Ammodernamento impianti 

fotovoltaici incentivati” 

2 2 

CEI Ripari interbloccati ideazione e progettazione 

della funzione di sicurezza associata 

3 3 

CEI Seminario CEI “Facciamo luce 

sull’emergenza – La progettazione e la 

manutenzione degli impianti di illuminazione 

di sicurezza 

3 3 

NEXTONWEB Fire Safety Engineering, esempi di casi pratici 

risolti. Flessibilità progettuale, risoluzione 

criticità e risparmi sulle opere di adeguamento 

2 2 

NEXTONWEB Progettare l’energia del futuro: soluzioni per 

l’autoconsumo localizzato e diffuso 

2 2 
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GEO NETWORK Masterclass Termotecnica 6 6 

ABB IEC 61850 evoluzione degli impianti elettrici 

nell’ottica delle smart grids 

2-3 2-3 

STUDIO TECNICO 

GAETANO ESPOSITO 

Ricostruzione del sinistro stradale - Quale 

metodologia 

4 4 

STUDIO TECNICO 

GAETANO ESPOSITO 

Calcolo delle deformazioni - Stima dell'EES 

nella ricostruzione degli incendi 

4 4 

 

2) di delegare il Presidente per tutti gli adempimenti necessari e consequenziali alla sua attuazione. 

************ 

Il Consigliere Orlandotti presenta la richiesta di rinnovo di autorizzazione a svolgere le attività 

formative in qualità di organismo esterno per la formazione continua ai sensi dell’art. 5 del vigente 

Regolamento per la Formazione Continua dei seguenti enti: 

 Action Group srl; 

 Agatos Service srl; 

 Centro Studi Athena srl; 

 Certipass srl; 

 P-learning srl; 

 Prospecta srl 

Valutata la completezza e l’idoneità delle domande presentate, poste a disposizione dei 

Consiglieri Nazionali e conservate agli atti dalla segreteria, ed in particolare che sono rimasti 

invariati i requisiti necessari all’autorizzazione già concessa e che non sono variate le condizioni 

soggettive ed oggettive che hanno determinato la concessione dell’autorizzazione,  

Visto il parere favorevole espresso dal Ministero della Giustizia, a voti unanimi, resi palesi nei 

modi di legge 

IL CONSIGLIO NAZIONALE DEI PERITI INDUSTRIALI 

E DEI PERITI INDUSTRIALI LAUREATI 

DELIBERA N.125/14 del 20 febbraio 2025 

1) di autorizzare il rinnovo allo svolgimento delle attività formative secondo l'art. 5 comma 5 del 

regolamento sulla formazione continua dei periti industriali i seguenti richiedenti: 

 Action Group srl; 

 Agatos Service srl; 

 Centro Studi Athena srl; 

 Certipass srl; 

 P-learning srl; 
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 Prospecta srl 

2) di delegare il Consigliere Orlandotti per definire, ai sensi del vigente regolamento per la 

formazione continua, l'attribuzione dei crediti formativi in relazione ai corsi proposti; 

3) di delegare il Presidente per tutti gli adempimenti necessari e consequenziali alla sua attuazione. 

************ 

Il Consigliere Orlandotti presenta la richiesta di autorizzazione a svolgere le attività formative in 

qualità di organismo esterno per la formazione continua ai sensi dell’art. 5 del vigente 

Regolamento per la Formazione Continua dei seguenti enti: 

 Aka srl; 

 We-Learn srl 

Valutata la completezza e l’idoneità della domanda presentata, posta a disposizione dei 

Consiglieri Nazionali e conservata agli atti dalla segreteria, ed in particolare la corrispondenza dei 

requisiti di cui all’allegato 3 delle Linee Guida approvate dal Consiglio Nazionale per Periti 

Industriali e dei Periti Industriali Laureati con delibera n.313/55 in data 21/07/2016; 

Visto il parere favorevole espresso dal Ministero della Giustizia, a voti unanimi, resi palesi nei 

modi di legge 

IL CONSIGLIO NAZIONALE DEI PERITI INDUSTRIALI 

E DEI PERITI INDUSTRIALI LAUREATI 

DELIBERA N.126/14 del 20 febbraio 2025 

1) di autorizzare allo svolgimento delle attività formative secondo l'art. 5 comma 4 del 

regolamento sulla formazione continua dei periti industriali il seguente richiedente: 

 Aka srl; 

 We-Learn srl 

2) di delegare il Consigliere Orlandotti per definire, ai sensi del vigente regolamento per la 

formazione continua, l'attribuzione dei crediti formativi in relazione ai corsi proposti; 

3) di delegare il Presidente per tutti gli adempimenti necessari e consequenziali alla sua attuazione. 

************ 

14) ratifica e concessione patrocini 

Vista la richiesta di patrocinio non oneroso e utilizzo del logo del Cnpi avanzata dall’Ordine dei 

Periti Industriali della provincia di Cuneo per il convegno “Sicurezza in agricoltura – sfide e 

innovazioni” previsto per il giorno 14 marzo 2025 a Savigliano (CN) 

Tenuto conto che la manifestazione è di sicuro interesse per la categoria, a voti unanimi, resi 

palesi nei modi di legge, 
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IL CONSIGLIO NAZIONALE DEI PERITI INDUSTRIALI 

E DEI PERITI INDUSTRIALI LAUREATI 

DELIBERA N.127/14 del 20 febbraio 2025 

1) di ratificare il patrocinio non oneroso e l’utilizzo del logo all’Ordine dei Periti Industriali della 

provincia di Cuneo per il convegno “Sicurezza in agricoltura – sfide e innovazioni” previsto per il 

giorno 14 marzo 2025 a Savigliano (CN); 

2) di delegare il Presidente per tutti gli adempimenti necessari e conseguenziali all’attuazione della 

presente delibera; 

3) di rendere immediatamente esecutiva la presente delibera. 

************ 

Vista la richiesta di patrocinio non oneroso e utilizzo del logo del Cnpi avanzata dall’Ordine dei 

Periti Industriali della provincia di Torino, Asti e Alessandria per l’evento sulle comunità 

energetiche e PERCERTO previsto per il giorno 24 febbraio 2025 a Torino, presso l'Aula Magna 

dell'Istituto di Istruzione Superiore "Primo Levi" di Corso Unione Sovietica 490, Torino 

Tenuto conto che la manifestazione è di sicuro interesse per la categoria, a voti unanimi, resi 

palesi nei modi di legge, 

IL CONSIGLIO NAZIONALE DEI PERITI INDUSTRIALI 

E DEI PERITI INDUSTRIALI LAUREATI 

DELIBERA N.128/14 del 20 febbraio 2025 

1) di ratificare il patrocinio non oneroso e l’utilizzo del logo all’Ordine dei Periti Industriali della 

provincia di Torino, Asti e Alessandria per l’evento sulle comunità energetiche e PERCERTO 

previsto per il giorno 24 febbraio 2025 a Torino, presso l'Aula Magna dell'Istituto di Istruzione 

Superiore "Primo Levi" di Corso Unione Sovietica 490, Torino; 

2) di delegare il Presidente per tutti gli adempimenti necessari e conseguenziali all’attuazione della 

presente delibera; 

3) di rendere immediatamente esecutiva la presente delibera. 

************ 

Vista la richiesta di patrocinio non oneroso e utilizzo del logo del Cnpi avanzata da Smart 

Building Expo la quinta edizione di SMART BUILDING EXPO, che si terrà dal 19 al 21 

novembre 2025 a Milano Rho 

Tenuto conto che la manifestazione è di sicuro interesse per la categoria, a voti unanimi, resi 

palesi nei modi di legge, 

IL CONSIGLIO NAZIONALE DEI PERITI INDUSTRIALI 

E DEI PERITI INDUSTRIALI LAUREATI 



Co ns ig l io  Naz io na le  d e i  P e r i t i  I nd us t r i a l i  e  d e i  P e r i t i  I nd us t r i a l i  Laur ea t i  –  2 0 24 -2 0 2 9  

Verbale n.14 della seduta del 20 febbraio 2025  19 

DELIBERA N.129/14 del 20 febbraio 2025 

1) di concedere il patrocinio non oneroso e l’utilizzo del logo a Smart Building Expo la quinta 

edizione di SMART BUILDING EXPO, che si terrà dal 19 al 21 novembre; 

2) di delegare il Presidente per tutti gli adempimenti necessari e conseguenziali all’attuazione della 

presente delibera; 

3) di rendere immediatamente esecutiva la presente delibera. 

************ 

Vista la richiesta di patrocinio non oneroso e utilizzo del logo del Cnpi avanzata dalla Federazione 

degli Ordini dei Periti Industriali del Veneto per l’evento “Moderni impianti tecnologici a 

biomasse per le imprese e i privati” che si terrà il 22 febbraio 2025 presso Costruire Longarone 

Fiere Dolomiti 

Tenuto conto che la manifestazione è di sicuro interesse per la categoria, a voti unanimi, resi 

palesi nei modi di legge, 

IL CONSIGLIO NAZIONALE DEI PERITI INDUSTRIALI 

E DEI PERITI INDUSTRIALI LAUREATI 

DELIBERA N.130/14 del 20 febbraio 2025 

1) di ratificare il patrocinio non oneroso e l’utilizzo del logo alla Federazione degli Ordini dei 

Periti Industriali del Veneto per l’evento “Moderni impianti tecnologici a biomasse per le imprese 

e i privati” che si terrà il 22 febbraio 2025 presso Costruire Longarone Fiere Dolomiti; 

2) di delegare il Presidente per tutti gli adempimenti necessari e conseguenziali all’attuazione della 

presente delibera; 

3) di rendere immediatamente esecutiva la presente delibera. 

************ 

Vista la richiesta di patrocinio non oneroso e utilizzo del logo del Cnpi, oltre al riconoscimento 

dei crediti formativi professionali, avanzata da GSE per un ciclo di webinar denominato “GSE in – 

FORMA 2025” suddiviso in 18 giornate formative, dal 2 aprile al 10 dicembre 2025 

Tenuto conto che la manifestazione è di sicuro interesse per la categoria, a voti unanimi, resi 

palesi nei modi di legge, 

IL CONSIGLIO NAZIONALE DEI PERITI INDUSTRIALI 

E DEI PERITI INDUSTRIALI LAUREATI 

DELIBERA N.131/14 del 20 febbraio 2025 

1) di concedere il patrocinio non oneroso e l’utilizzo del logo, oltre al riconoscimento dei crediti 

formativi professionali, a GSE per un ciclo di webinar denominato “GSE in – FORMA 2025” 

suddiviso in 18 giornate formative, dal 2 aprile al 10 dicembre 2025; 



Co ns ig l io  Naz io na le  d e i  P e r i t i  I nd us t r i a l i  e  d e i  P e r i t i  I nd us t r i a l i  Laur ea t i  –  2 0 24 -2 0 2 9  

Verbale n.14 della seduta del 20 febbraio 2025  20 

2) di delegare il Presidente per tutti gli adempimenti necessari e conseguenziali all’attuazione della 

presente delibera; 

3) di rendere immediatamente esecutiva la presente delibera. 

************ 

15) comunicazione dei Consiglieri Nazionali relativamente le attività legate alle deleghe in 

carica 

************ 

16) varie ed eventuali 

Omissis 

************ 

Alle ore 20:15 si dichiara chiusa la seduta e viene redatto il presente verbale. 


